
 
 
 

 
03.01 Η Φιλική Εταιρεία 

 
Ερωτήσεις Πολλαπλής Επιλογής 

Απαντήστε στις ακόλουθες ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής σχετικά με το κείμενο. 
 

Ποιος ήταν ο σκοπός της Φιλικής Εταιρείας; 
A. Να ανατρέψει τον Τσάρο της Ρωσίας. 
B . Να προωθήσει την εκπαίδευση των Ελλήνων στην Ευρώπη. 
C . Να συντονίσει τους Έλληνες για να απελευθερωθούν από τον τουρκικό ζυγό. 
D. Να ιδρύσει εμπορικές αποικίες στη Μεσόγειο. 

Ποιο από τα παρακάτω ΔΕΝ ήταν μέρος του σχεδίου των Φιλικών για την επανάσταση; 
A. Η ανακήρυξη της ανεξαρτησίας της Ελλάδας από τον Ιωάννη Καποδίστρια. 
B . Η έναρξη της επανάστασης ταυτόχρονα στις Παραδουνάβιες Ηγεμονίες και την Πελοπόννησο. 
C . Η προσδοκία εμπλοκής της Ρωσίας αν η Οθωμανική Αυτοκρατορία έστελνε στρατό στις Ηγεμονίες. 
D. Η πρόκληση ταραχών στην Κωνσταντινούπολη. 

Ποιος αρνήθηκε αρχικά την αρχηγία της Φιλικής Εταιρείας; 
A. Αλέξανδρος Υψηλάντης 
B . Ιωάννης Καποδίστριας 
C . Θεόδωρος Κολοκοτρώνης 
D. Γεώργιος Σέκερης 

Ποια ήταν η κύρια πηγή υποστήριξης της Φιλικής Εταιρείας; 
A. Η οικονομική βοήθεια από την Αγγλία. 
B . Η υποστήριξη της Ρωσίας. 
C . Ο ενθουσιασμός και η υποστήριξη των μελών της. 
D. Η στρατιωτική βοήθεια από τη Γαλλία. 

Ποιο γεγονός συνέβαλε στην απόφαση για τη δημιουργία της Φιλικής Εταιρείας; 
A. Η ναυμαχία του Ναυαρίνου. 
B . Οι αγώνες του Λάμπρου Κατσώνη και των Σουλιωτών. 
C . Η άλωση της Κωνσταντινούπολης. 
D. Η ίδρυση του πρώτου ελληνικού κράτους. 



Ερωτήσεις Σύντομης Απάντησης 
Απαντήστε στις ακόλουθες ερωτήσεις σύντομης απάντησης σχετικά με το ανάγνωσμα. 
 

Ποιοι ήταν οι ιδρυτές της Φιλικής Εταιρείας και πού ιδρύθηκε; 

 
 
 
 
 

Πώς στρατολογούσε μέλη η Φιλική Εταιρεία και πώς επικοινωνούσαν μεταξύ τους τα μέλη; 

 
 
 
 
 

Γιατί μεταφέρθηκε η έδρα της Φιλικής Εταιρείας στην Κωνσταντινούπολη το 1818 και ποιοι έγιναν μέλη 
τότε; 

 
 
 
 
 



Ερωτήσεις Ανοιχτού Τύπου 
Απαντήστε στις ακόλουθες ερωτήσεις ανοιχτού τύπου σχετικά με το ανάγνωσμα. 
 

Η Φιλική Εταιρεία είχε ένα σχέδιο για να ξεκινήσει την Επανάσταση. Πώς νομίζεις ότι η συνεργασία και 
ο συντονισμός μεταξύ διαφορετικών περιοχών και ανθρώπων βοήθησαν στην προσπάθεια τους; 

 
 
 
 
 
 
 

Η Φιλική Εταιρεία δρούσε μυστικά και τα μέλη επικοινωνούσαν με κρυπτογραφικό κώδικα. Γιατί 
πιστεύεις ότι ήταν σημαντικό να κρατήσουν τις δραστηριότητές τους μυστικές; 

 
 
 
 
 
 
 

Ο Γεώργιος Σέκερης έδωσε όλη την περιουσία του για την Εταιρεία και την Επανάσταση. Θυσίασες ποτέ 
κάτι σημαντικό για να βοηθήσεις μια ομάδα ή έναν σκοπό που πιστεύεις; 
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